

# Székely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Előfizetési árak:

Hétfőre 70 leu, félévre 35 leu, negyedévre 18 leu.

Egyes szám ára 1:50 leu.

Felelős szerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

## A közigazgatási bizottság

rendes havi ülései különböző akadályok miatt három hónapon át maradtak el, így a most megtartott július 10-iki ülésen 4 hónapra vetettek az egyes előadók jelentéseikben visszapillantást. Az ülésen Neamtu Valer prefectus elnökölt, az alispáni jelentést Biró Dénes főjegyző olvasta fel. Örömmel emlékezett meg ő is az oklándi járásbíróóság működésének megkezdéséről, aminek érdekében felsőbb helyen a vármegye vezetősége is több alkalommal, s nyomatékosan interveniált. Egyébként a közigazgatási ügymenetet különös momentum nem zavarta.

A pénzügyigazgatóság jelentéseit Németh Albert min. tanácsos terjesztette elő. A vármegye adóforgalmának nagyságát mutatja, hogy csak június hónapban is 2.583,192-93 leu volt az adóhivatalok bevétele.

Nistor tanfelügyelő jelentése szerint a tanfelügyelet átszervezése folytán Sella Béla beosztva tovább is a központban marad, Adrian Mărginean, Pompiliu Constantin és Andrei Florescu járási tanfelügyelők lesznek.

A közegészségügy az utóbbi időben kielégítő volt. Szórványosan kanyaró, skarlát és tifusz fordult elő. Aggasztó és komoly intézkedéseket követelő jelenség azonban a két veszedelmes tömegbetegség: a vérhaj és a tuberculosis (tüdővész) állandó erősödése és terjeszkedése. Ez ellen ideje lenne végre hatóságoknak és társadalomnak egy elszánt és makacs védekező akcióban összefogni.

Az állategészségügy legutóbb kedvezőtlenre fordult. Sertéspestis, sertegő úszóg és különösen az oklándi járásban: veszettség fordult elő több esetben. A vásárokon az állatárak elég magasak voltak, azonban a kivétel igen csekély. A külföldre szállított kevés vágómarha legnagyobb része Wienbe, kisebb része Prágába volt irányítva.

Az ülésen Fábán Józsefnek faustatást engedélyeztek, ami, remélhetőleg, a faarak csökkenését fogja kedvezően elősegíteni.

Az ülésen még Pál István apát szenátor tett szóvá két nagyfontosságú ügyet, a községek autonómiájának visszaállítását és a kisebbségek nyelvhasználatának kérdését. Azonban hasonló ügyek érdemileg csak beadott önálló indítványok alapján lévén tárgyalhatók, az érdemleges tárgyalás a jövő havi ülésre maradt, amikor, remélhetőleg, megnyugtató és a közérdeket szolgáló határozatok fognak a beadandó indítványokból megszületni.

**A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a 29634—1923. sz. alatti miniszteri rendelet a gyári védjegyek július hó 1-én lejárt határidejét október hó 1-ig meghosszabbította.**

## Elviselhetetlen teherként

nehézedik a gazdatársadalomra az állat-kiviteli illetékek magassága s csodálatos, hogy akkor, amidőn a rendelet életbe léptetése nyomán az ország összlakosságának gerince jut nyomorba s létfonteleme alapján támadtatik meg, nem hangzik el hang, mely rámutatna a rendelet nyomán kelt veszélyre, s nincs gazdasági szerv, mely fölemelné tiltakozó szavát a rendelkezés visszavonása érdekében.

Minden foglalkozási ág bizonyos irigységgel nézi a földmivelő osztály állítólagos jóllétét, s nem akarja észrevenni, hogy amikor az államkormányzat részéről a földmivelőt éri csapás, saját életük, existenciájuk fájára is egy fejszecsapás zuhan, s amikor a súlyos megélhetés gondja zokszót csal ki a földmives ajakán, a szó erőse visszhangként ismétlődik az iparos és kereskedő-osztály szájából, nem lévén pénze a földmivesnek: pang az ipar és kereskedelem.

Nagyon is helyén való lenne, ha a gazda jól értékesítvén állatait, ezen jó értékesítés nyomán az állam is — mint amely (mint a háború után valamennyi állam) nehéz pénzügyi helyzetben van — bizonyos bevételhez jut, mely bevételt nem érzi meg az egyes, nem az összesség, s hasznára válik mindenkinek. Talán ez is vezethette az ország kormányzását kezükben tartó vezetők gondolatát, amikor minden kivételre szánt állat kiviteli díját 10 000 leuban állapították meg. Azonban akkor, amidőn a kormányzatnak be kell látnia, hogy üdvösnek gondolt intézkedése ellenkező eredményt ér el, elvitázhatatlan kötelessége a rendelet visszavonása mellett olyképp intézkedni, hogy az ország főerejét képező gazdaosztály ne zuhanjon a végromlásba.

Suttogják, irtak is róla; de már azt igazán és komolyan el sem lehet hinni, hogy a kormány intézkedése azt célozná, hogy a kivétel lehetetlenné tételével a marhárák lenyomassanak s a fogyasztó közönség így olcsóbb húshoz jusson. Elvégre amit nyernék ezen a réven, elveszítjük a vámon, mert az állat-árak lenyomásával szegénységbe jut a gazda, fölölegessé, nélkülözhetetlenné váló pénze nem lesz, nem megy az iparosnak, nem lesz forgalma a kereskedőnek, s így az ország összlakossága érzi következményeit a kormányzat elhibázott intézkedéseinek.

Nagyon szeretik hangoztatni, hogy az általános drágaság okozója a mezőgazda, de ez nem igaz. A mezőgazda csak egyik sajnálatos áldozata az abnormis állapotoknak, hisz a nagy pénz, amit állataiért, terményeiért kap, apró pénzzé zsugorodik össze az általános drágaság közepett. A drágaság okozója, gyár-  
iparunk nincsenése, valutánk folyton ingadozó, rossz állása, s a vállainkra nehezülő súlyos terhek sokasága. Nem kell statisztikusnak lenni annak, aki meg akarja állapítani, hogy mily szá-

zalékban emelkedett az ipari és kereskedelmi cikkek ára, s mily százalékosan az őstermelők által a piacra dobott értékek ára. Áll ez különösen a mezőgazdasági termények árára. Most ha tekintetbe vesszük az előállítás költségeit, a megszázasorosodott állami terheket, a mezőgazdákat érintő szemrehányás meggondolatlan vádaskodássá zsugorodik össze.

Ebben az országban akkor lesz helyre állva a rend, lesz nyugalom és megelégedettség, mikor nem gördül akadály az áruk forgalma elé, amikor ledűlnek a tiltó korlátozások, szabad versenyben az árak helyesen eligazodnak, s főleg, mikor mindenki megtalálja a megélhetésnek azt a biztos bázisát, amely mellett nem kénytelenítetik arra, hogy vagyoni állapotának megbillent egyensúlyát a pillanatnyi előny teljes kiaknázásával igyekeznek helyébe visszazökkenteni. v-6.

## Levél

a „Hargita“ Elnökségének!

Kedves Elnök Ur!

Nem tudom, vajjon nem veszi-e rossz néven, hogy ugyanaz a Pista bácsi, aki csak zenei és festészeti ügyekbe szokott bele kontárkodni, s akit még sohasem láttak a football pályán izgulni, most azt a bátorságot veszi magának, hogy a „Hargita“ Sport-egyesülettel veszekedjék?

Lám, Ön mosolyog! Bizonyára arra gondol, hogy Pista bácsi a hivatalán kívül nem is tud és nem is szokott veszekedni. De hogy nem! Például most is veszekedni akarok. Nem a football-versenyek miatt, mert ahhoz még annyit se konyitok, mint az a bizonyos hajdu a hangszerkészítéshez, s nem is a „Hargita“ uszodája miatt, mert hiszen már alig várom, hogy melegebb napok jöjjenek s ismét fürödhessenek a kellemes és kényelmes uszodában, hanem azért, mert a „Hargita“ Sport-egyesület, hogy úgy mondjam: hűtlen az ő gyönyörűen hangzó szép nevéhez és nem műveli a sportok egyik legszébb ágát: a *turista-sportot*.

Legalább nekem nincs tudomásom, hogy a „Hargita“-nak volna egy turista-alosztálya, amely a testet és lelket üdítő társas kirándulások rendezése, a turistáskodás organizálása, s az arra való nevelés terén fejtené ki tevékenységét.

Pedig mily szép volna ennek az alosztálynak a hivatása, működési köre! Elsősorban ebbe az alosztályba össze kellene gyűjteni a gyakorlottabb, lelkesebb turistákat, s felolvasások, ujságickek, s a propaganda minden eszközzel felrázni a közönséget, a nemturistákat nemtörődomségükből, s megmagyarázni, hogy mi is az a turistaság.

Mert sokan azt hiszik, hogy ha reggel kimennek a „Pap-kert“-be avagy a „Csicsér-aljá“-ba, s délre már annyi szeszt vettek magukhoz, hogy

este a hullaszállítóval kell őket hazahozni, akkor már turisták.

Mások meg azt hiszik, hogy a turistáskodás lényege abban kulminál, hogy minél rongyosabb, kopottabb ruhába öltözzünk, s addig gyalogoljunk, amíg a nyelvünk kilógási méretei vetekednek egy, a nyáj összeterelese után pihenni száradékozó, jóra való kuvaszkutyáéval. Nem helyes sem az egyik, sem a másik felfogás. Épp az volna a turista-alosztályoknak a célja és feladata, hogy az érdeklődőket lassu trainirozással, fokozatosan szoktassa a nagyobb kirándulásokhoz. Az első-második vasárnap egy közeli kirándulást rendezne 1—2 órai gyaloglással (Csicsér, Budvár, Reztető, stb.), később 3—4 óras, félnapos kirándulást, azután egy napost és így tovább. Mindegyik kirándulás vezetését az alosztály egy-egy gyakorlottabb turistája vállalná el, aki teljesen ismeri az illető vidéket, az odavezető utat, annak minden szépségét. A helyi lapon kívül a város különböző pontjain fekvő 4—5 üzlet kirakatában már pénteken, vagy szombaton reggel megjelenne a hirdetés, amely pontosan tartalmazná, hogy kinek a vezetése mellett hová rándulunk ki, mikor indulunk, mennyi óra a gyaloglás, mennyi a vonat vagy kocsiköltség és mikor érkezzünk vissza. Például mily nagy lett volna az öröömöm, ha tegnap délután a következő hirt olvastam volna az ujságban:

A „Hargita“ Sport-egyesület turista-osztálya vasárnap, j. hó 15-én délután társas kirándulást rendez a „Szarkakő“-höz. Gyülekezés: a Kőkereszt-téren. Indulás: délután 2 órakor. Gyaloglási idő: 3 óra. Visszaérkezés a kőkereszt-hez este 1/2-9-kor. Vezető: Filó Ferenc dr.

Ugyebár ebből a pár sorból mindenki kiolvashatja, hogy sem vonatra, sem kocsira kiadása nincs, elég ha egy jó orszonnát tesz a hátizsákba, s pont 2-kor ott van a kőkeresztnél családjának mindazon tagjaival, akik 3 órát tudnak egy délután gyalogolni. A többi jön magától. A kőkeresztnél jókedvűen gyülekező természetkedvelők között bizonyára akad egy-két jó ismerőse, ha nincs, akkor bemutatkozik a többi turistáknak, s azokkal kedélyesen eldiakurálva kísértál a mese-szép Szarkakőhöz. Nem azért mintha még nem lett volna ott, hanem azért mert a szabad természetben való gyönyörködés, a szép mezők, erdők, hegyek között való barangolás, a friss tiszta levegő élvezése százszor többet ér testünknek és lelkünknek, mint Udvarhely összes korcsmái és „lebuji“ ai. Lám Filó Fránczi is alig várta a szabadságát, s amikor éa e sorokat rovom, ő már a Tusnád fürdő, s a Szt.-Anna-tó szépségeiben gyönyörködik, egy 7 napos gyalogkiránduláson.

A távolabb fekvő természeti szépségeket társas kocsival vagy társas-autómobillal lehetne felkeresni. Hiszen ha sokan vesznek részt a kirándulásban, igazán kevés fizetni való esik egy-egyre.

Próbálja meg Elnök Ur! Szervezők meg ezt az alosztályt, hiszen oly sok lelkes turista és természetbarát van ebben a városban, hogy az eredmény biztos. A megye gyönyörű természeti szépségei pedig igazán megérdemlik, hogy az egyesület, amely a fiatalok egészséges testi nevelését, s a sport minden ágának művelését tűzte ki célul, s amely az „ép testben ép lélek” gyönyörű jellegét mellett a „Hargita” nevet írta a zászlójára, összehozza s egy életképesen megszervezett egyesületbe, alosztályba tömörítse a megye összes turistáit, természetkedvelőit.

Aki mer, az nyer!  
A viszontlátásra: Pista bácsi.

(E cikkünk kiszédése után, lapzártára felé kapjuk a kellemes véletlenül éppen idevágó hírt, hogy a Hargita választmánya a jövőre felvette programjába a turisztikát is és ha az idő is kedvez, az első kirándulás f. hó 28—29 ikén lenne, amelyre egyetemi tagokon kívül idegen résztvevőket is szívesen lát a vezetőség. Az előre tervbevetett uti program a humorodalmási barlang — Szentkeresztbánya és Homoród-fürdő bejárása lesz. A szombatvasárnapra terjedő túra sok szépet ígér a az eszme igen helyén való a sportszeretet terjesztésére).

## Gyepesedünk.

Ha ügyes-bajos dolgaink intézése céljából megfordulunk hazánk délibb városaiban, sajnálkozással állapítjuk meg, hogy a köztisztaságra általában kevesebb gondot fordítanak, mint kellene. Az erdélyi városok e tekintetben kétségtelenül előbb állanak. Míg ott a házi szemetet és eldöglött állatokat egyaránt az utcára dobják, a levágtott majorság elhasználatlan részeivel

## Az árvák.

Életerős, ügyes, szorgalmas kovácsiparos volt fiatal koromban Donáth János Etéden. Boldog családi életnek örveadott, de 4 fia és két leánya lévén, keresményéből bizony vagyont nem gyűjthetett.

Hirtelen elhalt még élete virágjában, s özvegye varrásból tartotta fenn még kiskorú gyermekét. Pista, a nagyobbik fiú már kitáulta apja mellett a kovácsipart, Domokos a második fiú is rávert a nagy pörölyvel, de még inas volt, s így szabaduló levélét egy idegen műhelyben szerezhette meg. János, a harmadik fiú még csak a kis kalapáccsal próbálgatta a patkószeg-csinálást, többnyire csak a fujtatót rángatta, hogy élessze a kohó tűzét. Laci, a legkisebbik fiú még a községi iskola tanulója volt. A két leány segített anyjuknak a varrásban. Mindenik gyermek örökölte apjuk és anyjuk ügyességét, szorgalmát, s még idejében megfelelő férjet is kapott a két leány.

Pista sor alá kerülén, a marosvásárhelyi honvédszáróknál a kovácsműhelybe osztott be, de szorgalma által nemcsak, mint őrmester-figyervekovács anyjára vitte, hogy lehetett a kezelőtisztai vizsgát is és hadnagy lett, kezelőtiszt.

Domokos felszabadulása után a diósgyőri vas- és acélgyárba jutott be, s katonai kötelezettségének is eleget téve, a krompachi vasgyárba ment. Itt az öreg kapusnak egyetlen leányát feleségül vette, de honvágya a Székelyföld felé vonzotta, s néhány év múltán rábirta apóáát, hogy önállósítsák magukat; megtakarított pénzzel szerezzenek malmot.

együtt, addig nálunk féltő gonddal örködték, hogy még az utcák szélei is meg legyenek tisztítva: a gyepesedést alkotó fű dudva felveréséről, házi és utcai piszok felgyűléséről. Ma azonban a gyepesedés sok utcában csaknem az ut közepéig hatolt, az udvarokat mindenfelé dudva verte fel, akárcsak a regáti lakatlan telkeket; a sáncok szélei megkékültek a takarítatlanság folytán a piszkos víz lerakódásaitól; az utcák, udvarok nyakig usznak a szemetességben; az iskolák udvara ellen-szenvenessé vált a gyom, dudva urralévése miatt. S mindez csupán azért, mert az említett területek gazdáinak az ez iránti érveke is kezd aláhanyatlau.

Még egy-két évvel előbb a lakók udvarait és házuk elejét minden utcában megseperték, ha a hatóság erőszakolásra is, de tisztán tartották, ma pedig inkább kidobják a döglött macskát, kiöntik nagy óvatossággal az éjjeli edényt is az utcára, kieresztik a gazdaságot folytatók a trágyalevet az utcára, hogy szagolja inkább az egész városi közönség, mint csak egy ember: a gazda. Aki még a tisztaság iránti vágyát nem akarja elhalni engedni, az az udvarán és kapuja előtt a füves területet, azaz az azon levő gyepet behint mésztejjel. Ez is valami, legalább intő, figyelmeztető jel a köztisztaság felett örökös hatóság részére. Az ország minden részéből az iskolák tanuló tanárai vezetése alatt kirándulásokkal tesznek; egyik-másik csapat ide is ellátogathat, sőt más idegen egyén is megfordul néha városunkban, legalább ezekért tegyük meg, hogy seperjük meg, gyomtalansítsuk utcáinkat, udvarainkat, köztisztaságunk környékét, elsősorban a városháza és a többi hivatalok udvarát és lépcsőházát.

(Utazó.)

Az öreg, már nyugdíjba lépén, engedett veje kérésének, egy vizimalmot vettek egyik Nyárádmenti községben, melyből, társulva a már főhadnaggyá lett, de a katonaságból kilépett Pistával, jó forgalmu műmalmot építettek, s ma már műmolaérok, maguk urai. Laci, a kisebbik fiú anyja az udvarhelyi ref. kollégiumba vitte, ahol szorgalmasan tanult ötödik osztályos korig. Ekkor azonban az egyik tanárjuk elleni tüntetés alkalmával az illető tanár ostorhegyre fogta, s az elkeseredett fiú ott hagyta a kollégiumot, elment egy falusi körjegyzőhöz irnoknak.

Egy szóvátai nyaralásom alatt anyja elhozta hozzám, s kért, hogy beszéljem rá a fiút félben hagyott tanulmányának folytatására.

— Mással, örömmel, szorgalommal tanulok, de Udvarhelyen soha, mert az illető tanár még most is ott van, s ott lesz. Bosszuálló, tulazigora elüldözött; utálom a bosszuálló embereket, látni sem akarom, — azt fellette a fiú.

Bevittem Marosvásárhelyre azonnal. Bemutattam egy pár ismerős tanár barátomnak; megígérték, hogy a konviktusban ingyenes étkezést kap, fölveszik. Így végezte a gimnáziumot. Érettségi után a theológiát a debreceni kollégiumban végezte, s káplán lett, de ő is vágyott székely rokonai felé, s ma harasztkeréki ref. pap, családos ember.

Igy csak János volt még bizonytalan helyzetben már a tizennyolcadik éve felé közeledve. Anyja kérésére Miskolcon helyeztem el, Viszlai lakatosmesternél két évre, hogy a katonaságotól még felszabadulhasson. Amde a mester bizonyos összeg pénzét követelt és hogy ruházzal is ellássuk a fiút, az ipar-

## SPORT.

Nagy érdeklődés előzte meg az M. S. E.—Hargita-mérkőzést. Még növelte a mérkőzést körülvevő izgalmat az a hír, hogy az M. S. E. megelőző napon 7:2 gólarányban fölényes játék után megverte a Kereszturi Athletikai Clubot. Itt azonban nem birt megfelelni a hozzáfűzött reményeknek. Az előző napi meccs fáradalmi után semmiképpen sem mutatkozott méltó ellenfélnek a jó formában levő Hargitával szemben s már a mérkőzés első percei megpecsételték sorsát. A mérkőzés mindkét half time-ében a Hargita a többet támadó fél. Az M. S. E. játéka csak a második félidő hoz kevés lendületet, mikor is többféle kedvező körülmény közbejöttével sikerül 2 góllal megjavítani az eredményt.

Az első félidőben gyors és szép játékkal 4 goalt ér el a Hargita, melyek közül egyet 11-esből P. Zakor, hármat pedig a centerposztion játszó Egyed löttek.

A második félidő talán még nagyobb eredményt is hozhatott volna, de az első félidő nagy goalszámu eredménye után úgy a bíró, mint a játékosok meglehetősen jó kedélyűen fogták fel a dolgot s az M. S. E. így 2 goalhoz jutott s beállította a 4:2 vég-eredményt.

A Hargita kapuját ezuttal a Bécsből visszatért Löbl védte. Sokat kell még treniroznia, míg régi formáját ismét visszanyeri.

Vasárnap, 15-én d. u. 5 órakor igen szenzációs mérkőzés lesz a kollégiumkerti pályán. A helybeli orvosok és gyógyszerészek, illetve orvos- és gyógyszerésztan hallgatók alkalmi válogatott csapata fog a Hargita első

lakolai költségeket is hordozzuk.

A szűkeges tanzerekkel ellátam, anyja ruhásta, a mesternek fizetendő összegnek felét kieszközöltem a marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamarától, a másik felét magamra vállaltam én; ennek felét megtérítette a fiúnak egy nagybátyja, a másik felét később, felszabadulása után megtérítette keresetéből János. Két év alatt kitanulta a lakatos mesterséget. Kolozsvárra került az államvasuti műhelybe, mint iparos-segéd.

Magánszorgalommal letette a polgári iskola négy osztályából a vizsgát, azután a gépkezelői vizsgát, s mint mozdonyvezető az államvasutaknál nyert alkalmazást. Megnősült, ma öt leánygyermek apja; a rákosi rendező pályaudvarnál, mint mozdonyfelügyelő, havi 24 ezer korona rendes fizetést élvez.

Urnapiján találkoztam vele. Szabadnapja lévén, fiának nyári lakására jött ajtózárat igazítani, szives visszonzással, hogy fiam egyik leánykáját bevettette azon magyar gyermekek közé, akiket kivitte Hollandiába nyaralni. Láttam arcképes igazolványát, mely szerint a magyar államvasutak vonalain, gyors, személy, tehervonatokon második osztályban és gépein és mozdonyain díjtalanul utazhatik, amellel a vasuti alkalmazottaknak járó kedvezményekben, — jutányos áron beszerzendő fűtőanyag és élelmiszerekben részesül.

Ime a székely kitarás és életrevalóság. A szorgalom és ügyesség biztosítja jövőnket, s ha elzárják előmeneteli utunkat az iskolákban, marad még tér számunkra az ipari pályán, hol biztos jövőt találhatunk. Ne csüggedj székely! Boru után derül az ég. Gagy! Samu.

csapatával mérkőzni. A mérkőzésen az orvos-gyógyász csapat következéssel állításban fog előreláthatólag szerepelni:

Zakor	orvost. hallg.		
Kiss	Fereneszy	gyógyász.	gyógyász. h.
Németh	Solyomossy	Loetz	gyógyász. h.
Zsigmondovits	Szakáts	Egyed	Konez
gyógyász. h.	gy. h.	gy. h.	gy. h.

A bal összekötő posztja még nincs véglegesítve; valószínű, hogy vagy Böhm dr., vagy Looz II. é. orvost. hallg. fogják betölteni. A mérkőzés több oldali érdekességgel kecsegtet. Először, mint közjátékonyasági mérkőzésre hívjuk fel rá a közönség figyelmét, mert a mérkőzés összjövendelmét az új football-pálya teljesen modern nivóra emelésére fordítják. Másrészt pedig az orvos-gyógyász csapat által lövendő goalok ígérkeznek érdekesnek, mivel bizonyára igen egészséges goalok lesznek.

F. hó 22-én a Hargita első csapata Nagenyeden fog a Nagenyedi Torna-Kör football-csapatával barátságos mérkőzést játszani, miután a H. T. E. választmánya elfogadta az N. T. K. meghívását.

Ujra megalakult a Hargita „O'd-boy” csapata s valószínű, hogy egy-két hiányzó játékos pótlása után a közkedvelt csapat már a közeljövőben is derült hangulatot fog kelteni sportközönségünk körében.

Teljesen elkészült a Hargita második tennisz pályája a kollégiumkertenben, s amint értesülünk, a szép kis pályát, mely a kettő közül a jobbik, 11-én már át is adták a forgalomnak. —h-r.

## HIREK.

Július 14.

### A ref. kollégiumba

a főhatóság rendelkezése alapján az 1923—24. tanévre való beiratások július 15—30 ig eszközölendők.

A főgimn. I. osztályába véglegesén csak protestáns vallású (ref., ág. evang. és unitárius) tanulók irhatók be, más vallásúak, akik magukat az intézetbe felvételnél akarják, az igazgatóságtól adandó blanketták kitöltése mellett kérjék felvételüket s kérésüket adják be az igazgatósághoz.

A II—VIII. osztályokba a régi tanuló, bármilyen vallásúak is egyszerű jelentkezés útján akadálytalanul felvehetők véglegesén.

Magántanulók egyelőre — a kérdés végleges elintézéséig — nem irathatók be, csak előjegyzendők.

Mivel leánytanulók rendelkeznek a főgimnáziumba nem vehetők fel, visszaállítják a polgári-leányiskolát, úgy, amint ezelőtt két évvel volt s ebbe az I. oszt. leánytanulók a főgimnázium I. oszt.-ra nézve fennebb köölt feltételek mellett, a II—IV. osztályuk pedig minden korlátozás nélkül felvétetnek.

Beiratások július 15—30-ig napenként d. e. 9—10-ig az igazgatói irodában eszközölendők.

Nagyon kívánatos, hogy akik magukat az intézetbe felvételnél kívánják, ezen idő alatt okvetlenül iratkozzanak be, illetve kéréseiket a nem protestáns vallású tanulók adják be.

Az V—VIII. osztály leánytanulók felvételre előjegyzetnek. Remélhető az engedély arra, hogy magántanulónak felvehetők s ebben az esetben valószínűleg nem lesz akadálya annak sem, hogy a tanórákra bejárhassanak,

ami a tanulmányok végzését s a vizsgálatra való előkészülést biztosítja.

Ezért az előjegyzés ezek részéről is — a saját érdekükben — nagyon ajánlatos.

A kollégium igazgatósága részletes tájékoztatással minden ügyben készséggel szolgál.

**Tanári kinevezés.** Majláth Gusztáv gróf, erdélyi r. kath. püspök Csiki Péter helybeli segédlelkészt és okleveles vallásnánrt a róm. kath. főgimnáziumban úresadásban levő vallásnani tanszékre rendes tanárrá nevezte ki. A püspöki kinevezés méltó egyént ért. Csiki Péter eddigi buzgó működésével méltán megérdemelte a tanárrá való kinevezést. Kinevezéséhez őszintén gratulálunk.

**Házasság.** Aurelia Crăciun és Radu Traian alezredes házasságot kötöttek városunkban. A bájos fiatal menyasszony leánya a rendőrprefektusnak.

**Tiszti főorvos-változás a vármegyénél.** Comsa dr. vármegyei t. főorvost nyugdíjazták, helyébe Sirbu János dr. zsidvai körorvost nevezték ki Udvarhelyvármegye tiszti főorvosává.

**Halálozás.** Antal Józsefné Sipos Veronika, 28 éves korában, f. hó 9 én, városunkban, hosszas szenvedés után elhunyt. Kiterjedt rokonság gyászolja, nagy részvét mellett temették.

Korponai Károly 58 éves korában, folyó hó 11-ikén Székelyudvarhelyen elhalt.

Éltető Lajos f. hó 11-ikén, 49 éves korában elhunyt városunkban.

**A bordói jégkárosultak javára** összesen begyűlt 20600 leu adományt a vármegye alispánja kukorica formájában a múlt hét folyamán, a saját jelenlétében osztatta ki.

**A ref. kollegiumban az érettségi vizsgálatot** július 5—7 és 9—10 napjain tartották meg. A vizsgálaton Gyárfás Pál dr. főgondnok és Nagy Kálmán gondnok elnökölték; a kormány részéről a kultuszminiszter megbízásából Juiu Maior, balázsfalvi professor volt jelen, mint kormányképviselő. Az írásbeli vizsgálat alapján szóbeli vizsgálatra bocsátott mind a 33 jelölt. A szóbeli vizsgálat eredménye a következő: *Jelölen* érettség: Szabó Judith, Péter Endre, Sipos Béla és Sipos Géza; *jól* érettség: Kovács Irma, Kovács János, Derzay Sarolta, Lőrincz Albert, Hinléder Fels Zoltán, Kovács Erzsébet, Kelemen Károly, Elekes Andor, Ferencz Antal, Molnár Aladár, Szócs Károly; *érett* 9: Pálfi Károly, Pitté Mihály, Barabás Jenő, Jeszenszky Árpád, Nagy Endre, Keresztes Kálmán, Anderlik Dénes, Farkas Gábor, Gazda István, két hónapra javító vizsgálatra egy tárgyból visszavettett 6, egy évre ismétlő-vizsgálatra 3. A görögnyelvből kiegészítő-vizsgálatra jelentkezett 8 theologus; ezek közül 5 érettségnyilvánított, míg 3 két hónapra javító vizsgálatra utasított.

**Az eddigi fegyvertartási engedélyeket** egy újabb miniszteri rendelet mind érvénytelenségre nyilvánította, s akinek ilyen engedélyre van szüksége, azért a régi engedély és erkölcsi bizonyítvány alapján újra kell folyamodnia. Az új engedélyek kiadására a városban a prefektusi hivatal, a járásokban a főszolgabíró az illetékes. Az engedély díja (áprilistól az év végéig számított) 9 hónapra 8 leu, a vadászati engedélyé 75 leu. Kutyák után a f. évre 19—750 leuig menő adó fizetendő, használat és fajták szerint. Aki vadászfegyvert óvadási célra akar tartani, kérvényét a vadászati felügyelővel (Szabó Gábor alispánnal) kell láttamoztatnia. Revolverek, régi emlékfegyverek, kardok, stb. tartására külön igazolványt 2 leu 50 bani bélyeggel felszerelt kérvény és erkölcsi bizonyítvány alapján lehet szerezni. Itt

említjük meg, hogy a prefekturára csinos vászonkötésű, a vadászati engedély tartására alkalmas és a törvényt tartalmazó vadászoknyvecsek érkeztek, melyek ott 25 leuért szerezhetők meg.

**Athelyesték a 105/106. gyalogezredet** városunkból Brassóba. Az ezred a napokban már költözködött is. Helyébe, úgy halljuk, közelebről egy nagyobb — az egéssz megyébe elosztandó — csendőrszakasz jön, majd később egy vadászezred.

**Halmágyi Samu: Utam** címmel városunkban, lapunk nyomdájának kiállításában egy csinos kötet verset adott ki. Az ismert nevű, érdemes poéta kötetét közelebről ismertetjük. Ára 25 leu, kapható a szerzőnél és a könyvkereskedésekben.

**A katonatiszti pályára készülő** érdekében a hadügyminiszter 366—923. sz. rendeletével pályázatot hirdet oly tiszti tanfolyamra, mely f. évi augusztus hó 5-ikétől 1924. évi július 23-ig tart. A tanfolyamok Nagyszébenben, Bukarestben és Jásziban lesznek. Résztvehetnek a legalább 7 gimnáziumi osztályt végzett, 24 évet még meg nem haladott ifjak, illetve azok, akik legalább 4 középiskolai végzettséggel, jelenleg is a hadseregben szolgálnak, mint altisztek (legalább káplárok). A jelentkezőknek a tanfolyam megkezdése előtt felvételi vizsgálatot kell tenniük. Bővebb felvilágosítást a városi tanács katonai ügyosztályában (6. sz. szoba) adnak.

**Közegészségügyi tanács** alakult városunkban, melynek tagjai: a vármegye alispánja, a tiszti főorvos és Sipos államépítészeti hivatali főnök a vármegye gyógyfürdőt legközelebről sorra vizsgálják. A Szejké-fürdő vizsgálata ma szombaton történt meg.

**A város részére** a kormány legutóbb 200 000 leu államségélyt utalt ki, melyet a tanács a háztartási alapon kezelte és fog elszámolni. Remény van, hogy a közelebről kért és sürgötött 1.800.000 leu államségélyt is kiutalják.

**A Székely Dalegylet** intenzív törekvéseket fejt ki a dalkultúra terén, s hogy ezt beigazolja, a közeli országos dalosversenyen képzett és avatott vezetéssel lép a verseny dobogójára, megerősödött karával. Nemcsak faji, hanem városi kulturális érdek is fűződik a testület fényes multjához, mely kisvárosunk nevének sikeres szereplésével messze idegenben is ismertté tette. Az idei versenyen leendő újabb zászlóbontásakor, hogy a szükséges anyagi támogatást megszerezze, alapító és pártoló tagok gyűjtését határozta el. E lap hasábjain a közelmúltban erre vonatkozólag felhívással fordult a közönséghez, melyet az alkalommal megismételt, kérve a műpártoló közönséget az erkölcsi és anyagi támogatásra. Lépjön be a tagok sorába, aki a szép éneket és zenét szereti s támogatása a régi testületet nemcsak célja elérésére irányuló szép törekvéseiben. Beiratkozni minden egyes dalárdistánál lehet. Alapító tagsági díj egyszersmindenkorra 300 leu, mely összeg 3 részletben is fizethető. Pártoló tagsági díj évi 20 leu, mely minden év május havában fizetendő. A dalárda a versenydarabokból különben jövő hó folyamán nagyobb szabású hangverseny rendezését tervezi.

**A Vasárnapi Ujság** legújabb száma is bővelkedik a legváltozatosabb képanyagban. A bikaárdi orvoskongresszus, a temesvári munkás-testettség és a KAC legutóbbi sporteseményei, a kolozsvári festőnövendékek kiállítása, a gyermekszépségverseny stb. stb. mellett Nagyvárad társadalmának képét mutatja be a lap. A szövegrészben Benedek Elek, Szabolcska Mihály, Paál Árpád, Pálffy Gúlcsey Irén, Berde Mária, Kertész Mihály, Biró György, Molnár Sándor és mások szerepelnek novellákkal, versekkel, aktuális cikkekkel. A közkezdelt Fejtörő és Grafológia rovatok is nagy érdeklődésre tarthatnak számot. A Vasárnapi Ujság kiadóhivatala kívánatra készséggel küld mutatványszámot.

**A felnőtt leányok kongregációja** július 7-én tartotta ünnepélyes évszázó gyűlését, amely alkalommal Fazakas Gáspár vezető tanár mondott nagy figyelemmel hallgatott, tartalmas megnyitó beszédet. Kovács Gabi igen szépen szavalt. Az év történetét gondos jelentésében Mihály Ilus ismertette. Soó Kató igen sikerülten adott elő egy melodramát Szabó Ilus művészi kísérete mellett. Kedves volt Bogyor Rózi éneke Hánn Mancsi hozzáértő zongora kísérete mellett, valamint Mihály Bözsi sikerült szaválata is.

**A legutóbbi borzalmas gyilkosság** tettesének kézrekerítésére indított erélyes nyomozás közeli eredmény reményével bíztat. A tanuk vallomása és egyéb adatok alapján megállapítható volt a gyilkosok egyikének a neve: Köllő János is, ki 32 éves csomafalvi lakos, s szörnyű tettét két más társával követte el. Köllő legutóbb is a tordai bíróság által, lopás miatt 2 évre elítélten, az enyedi fogházból szökött meg. 1 év és 3 hónap kitöltetlenül hagyásával. Az elvetemült embernek, akit a legszélesebb körben nyomoznak, megszerezte az ügyesség a személyleírását is. E szerint termete 165 cm., haja gesztenyeszín, szemek kék, 3 foga hiányzik, ezenkívül különös ismertető jele, hogy hiányzik jobb keze mutató uja is és a bal láb felső részén gránátlőés által okozott sebfordadás van.

**Vásári lopás.** Barkóczy Albertné idevaló lakos a július 6-iki kereszturi vásáron törülközőket vásárolt, miközben több mint 8000 leu tartalmazó táskája eltűnt. Segítségét kiáltott s gyanúja egy, a közelében olákdó emberpárra irányulván, akit több tanu szintén látott gyanusan ott esetenkedni, ez alapján a csendőrszéknek sikerült Balázs György és Buta Lina kiskapusi cigányokat elfognia. Beanták Barkóczyné s a tanuk a tetteseket felismerték. Bűnösségük annál is inkább bizonyosnak látszik, mert Buta Linának az anyja is hírhedt vásári tolvaj, ki Nagyszében vidékén gyakran követett el hasonló üzelmeket. A pénz és a táská azokban nem került meg, azzal valószínűleg a tolvajok harmadik társa tovább állott.

**Harcias asszony.** Sándor Gáspár fenyédi lakos és Péter Ignác, valamint ennek Margit leánya összeveszték. Eközben Péter Ignác vasvillával Sándor Gáspár balkezét erősen megszurta; a seb, ha fertőzött nem történt, 14 napon belül meggyógyulhat.

**Megint a közbiztonság** bizonytalan voltáról hallottunk panaszokat. A legutóbbi csikszereai vásáron városunkból több iparos vett részt, kik péntek délután hazafelé indultak. A Homeródfürdőtől—Cskenetétől tartó útrészen az utolsó szekerről Darvai Dánielné 40—50 ezer leu értékű csimát tartalmazó, nagy ládáját közben ismeretlen tettesek, kik az esti sötétben bizonyára lebesen álltak, leemelték, úgy hogy előbb a ládát tartó vastag köteleket elvágták. A károsult a máréfalvi csendőrszéknek azonnal jelentést tett, s az erélyesen nyomoz. Kiváncos lenne, hogy e folyton megismétlődő lopások, utonállások tetteseit végre csakugyan megkerítsék, mert a bizalom közbiztonságunkban erősen kezd megrendülni. Ugyanilyen hatása van az olyan hírek is, amelyeket szintén legutóbb hallottunk, s mely szerint egy a Budvár erdejében a lövő-tér felé sétáló polgártársunkat a napokban 3 katonaruhás, rendetlen külsejű, ott idögölva mulató alak támadta meg, aiktól csak hosszabb buzázkodás és könyörgés után tudott szabadulni.

**Az „Esperanto” ujság** közli, hogy július 30-tól aug. 5-ig Malmöben, aug. 11—19-ig Reichenbergben, aug. 26-tól szept. 1-ig Nürnbergben nagy szabású nemzetközi mintavásárok és kiállítások lesznek. Július 27—30-ikáig Temesváron a III. romániai Esperanto kongresszus és nagy ünnepek a külföldi esperantisták tiszteletére.

**Egy jobb házból való** fiu tanulónak felvétetik, ellátással: Szabó Ölon borbély és fodrászüzletében.

## KÖZGAZDASÁG.

A sok borús, ködös idő után végre melegebb napok köszöntöttek be, bár az éjszék még mindig szokatlantul hűvösek, de ez az időjárás a termények fejlődésére nem hátrányos. Az elmaradt zab, tavaszbuza és árpa-vetésekben az esőzés után némi fejlődés észlelhető, — bár az őszi szőlő a f. évben nagy mennyiségben mutatkozik. Az őszi buza csakhamar sarló alá érik, elég jó termést ígérve. A törökbuza, főleg jobb helyeken, ezideig kitűnő, veteményben az igen elszaporodott csiga tett számottevő kárt. Az anyaszéna, kivéve a hegyi kaszálókat, nagy részben be van takarítva, közepes termést adott, bár a szárazság folytán igen sok helyen a széna katángos. A lóher és lucerna második termése gyenge, a mának meghagyott táblák sárgulnak a fecskefonáltól (aranka), nem dicsérvén gazdájukat. Sokan közönyösen nézik elhatalmasodását, pedig nemcsak kárunk van belőle, de jövő jövedelmi forrásunk egyik megölője lesz az aranka. Miképp várhatjuk, hogy lucerna és lóher magtermésünk tömege evőt találjon, amikor azok tisztasága érdekében még a kisujjunkat is alig mozdítjuk. Ugy vagyunk vele, mint a rossz korcsmáros a borával, jól megy neki, s borát addig vizezi, míg a kutya sem néz korcsmája felé. Majd mikor magvaink nyakunkon maradnak — föleszmélünk.

A múlt keddi piacon buza, törökbuza 76—82 leuban kelt el vékánként; egyéb terményből alig volt fölhozatal. V—6.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság  
Odorheiu (Székelyudvarhely)

## Meghívó.

A kereskedelmi-áru, ingó-forgalmi és Székely Juhurógyár és Hízlálda R.-T.

Odorheiu-Sz.-udvarhely, részvényeseit az e hó 22. vasárnap d. e. 11 órakor kezdődő

## rendkívüli közgyűlésre,

Koncz Ármán elnök-igazgató emeleti irodájába, Piata Regina Maria 15. számú házába tisztelettel meghívja az igazgatóság.

### Tárgysorozat:

1. Elnök-igazgató a folyó évi első félévi üslömenetről: beszámolója.
2. Az ez év július hó 15-dikéig szármadások bemutatása.
3. A részvénytársaság felszámolásának, a kivett örökös adók miatti felszámolására az igazgatóság és felügyelőbizottság kimondása és ezzel kapcsolatosan a gyár eladása iránti határozathozatal.

Az ügy fontosságára nézve a t. részvényesek figyelemmelve meghívotnak.

Koncz Ármán elnök-igazgató.

Az odorheiu törvényesék.

C. 458—1923.

## Hirdetmény.

Az odorheiu törvényesék közhírré teszi, hogy Andorkó Józsefné szül. Molnár Róza vargyasi lakos részéről az 1911: I. t. c. 748. §. alapján előterjesztett kérelem folytán, a kapott értesítések szerint, 1915. évi január 30-án az orosz fronton a Kárpátokban meghalt, Andorkó József volt vargyasi lakos holtaknyilvánítása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eltűnt részére ügygondnokul dr. Ráduly István ügyvéd odorheiu lakost rendelte ki.

Felhívja a kir. törvényesék az eltűnt hozzátartozóit és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszersmind közöljék azokat az adatokat, amelyekből az eltűnt életbenlété megállapítható, mert ellenkező esetben a jelen hirdetménynek az „Ardealul Juridic”-ban történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év letelte után a nevezett elhalálozásának tényét a bizonyítás eredményéhez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu, 1923 évi április 27.

C. Nicolescu s. k. h.-tanácselnök.  
A kiadmány hitelűl: Vozáry s. hiv. tisztviselő.

# Megérkeztek a legjobb minőségű gyapjuszövetek,

bélésárak, csodaszép fekete és színes liberték női ruhákra és kabát-béléseknek, ing-zefirek, kitűnő vásznak, sifonok, butor- és ágyhuzatok, kávé asztalterítők, törülközők, paplan-glottok és vatta, sepsiszentgyörgyi szőttésárak, nagyon szép gyapjudelének, férfi nyakkendők, sapkák, zsebkendők. **Férfi-szabók részére nagyon olcsón vatirvászon és szabóvatta.**

**LÖBLER.** üzletében, Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-u.) 25. szám.

**K**eresek egy házvezetőnőt Odorheiu-Udvarhelyre. Cim a kiadóhivatalban meg tudható.

## Hirdetmény.

Az Agrár Takarékpénztár R.-T. Marosvásárhelyi Központi Igazgatósága, tekintettel Székelykereszturnak a megye székhelyéhez közelségére, elhatározta a székelykereszturni fióknak megszüntetését és annak f. évi augusztus 15-vel, a székelyudvarhelyi fiókhoz való beolvastását.

A fiókinézet igen tisztelt betéteseinek és ügyfeleinek f. évi augusztus 15-ig Székelykereszturnon, azontul pedig Székelyudvarhelyen áll minden tekintetben rendelkezésükre.

Az odorheiu-i törvényszék.

C. 205/3—1921.

## Hirdetmény.

Az odorheiu-i törvényszék közhírré teszi, hogy Székely Gábor telekfalvi lakos részéről az 1911: I. t. c. 748. §. alapján előterjesztett kérelem folytán a kapott értesítések szerint, mint a volt 22-ös honvéd hadsereg önkéntese, az orosz fronton, 2 golyótól találva meghalt, Pünkösti László volt karácsonyfalvi lakos holtaknyilváníttása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eltűnt részére ügygondnokul János Gyula ügyvéd odorheiu-i lakost rendelte ki.

Felhívja a kir. törvényszék az eltűnt hozzátartozóit és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszerűsített közlőjék azokat az adatokat, amelyekből az eltűnt életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a jelen hirdetésnek az „Ardealul Juridic”-ben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év letelte után a nevezett elhalálzásának tényét a bizonyítás eredményéhez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu, 24 Aprilie 1923.

**C. Nicolescu s. k., h. tanácselnök.**  
A kiadmány hitelűl: **Vozary s. hiv. tisztviselő.**

Nr. G. 1057—1923.

## Publicațiune de licitație.

Subsemnatul delegatul judecătoresc de ocol din Cristur, in senzul § lui 102 de Lege LX. din anul 1881. prin aceasta publică, că in urma deciziei din anul 1923 de sub 510/2-1923 al judecătorei de ocol din Cristur efcptuindu-se in Filiaș pentru suma de 12500 Lei și acc. execuțiune de escontentare in favorul lor Fekete Mihai și Coloman repr. prin dr. Fodor Boldi zsar avocat in Cristur, miscatoarele cuprinse și supracuprinse cu aceasta ocaziune și prețuite in 5000 Lei și anume 2 cai galbin-ne vor vinde prin licitație publică. Deci in urma deciziei de sub Nr. G. 510-2-1923 Judecătorei de ocol Cristur pentru incassarea pretenziunei de 12000 Lei stabilita până la azi să decide terminul de licitație pe **27. Julie** 1923 la orele 3 d. m. in Filiaș și la aceea cumpărătorii, se înainte cu scoea observare, că miscatoarele din sus in sensul art. de lege LX. din anul 1881: § ul 107, 108, din partea celui mai sus, aceasta miscatoare se vor vinde și sub prețul estimat.

Intrucât miscatoarele licitande sau cuprinse și supracuprinse din partea altor creditori și acestia și-au castigat drept de escontentare asupra licitației in senzul § lui 120 al Legei LX. din anul 1881, se va efcptui licitația și in favorul lor.

Cristur, la 10. Julie 1923.

**Mihai Szabó,** delegatul judecătoresc.

**V**eszek egy 100 kötetes Jókai-könyvtárt (vászonkötésel) és Palas-lexikont.

**E**ladó: „Műveltség Könyvtára” (6 diszkötet), „A föld körül,” Gáspár Ferencz dr. (7 diszkötet), Tulipános Jókai-könyvtár (diszkötés), egy kézi permetező, egy olajfestmény (tájkép) 56/84 cm.) aranyozott kerettel és egy íróasztal. **Győrffy István** Odorheiu, Fűrdő-utca 3.

## Versenyárgyalási hirdetmény.

Odorheiu vármegyei közokrház részére szükségeltetik 600 m<sup>3</sup> bükk tűzifa, melynek biztosítására 1923 **augusztus 1-re** versenyárgyalás hirdettetik a vármegyei közokrház irodahelyiségébe. Írásbeli ajánlatok fenti határnapig kisebb tételekre is elfogadhatnak.

Az odorheiu-i törvényszék.

C. 1111—1922. sz.

## Hirdetmény.

Az odorheiu-i törvényszék közhírré teszi, hogy Dakó Sándorné szül. Pakot Róza részéről az 1911: I. t. c. 748. §. alapján előterjesztett kérelem folytán állítólag 1916 évi október hó 18-án a „Sósmező” mellett fronton mint a volt osztr.-magyar 82 es regimont közokronája eltűnt Dakó Sándor volt farkaslaki lakos holtaknyilváníttása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eltűnt részére ügygondnokul dr. Jodál Gábor ügyvéd odorheiu-i lakost rendelte ki.

Felhívja a k. törvényszék az eltűnt hozzátartozóit és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy az ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszerűsített közlőjék azokat az adatokat, amelyekből az eltűnt életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a jelen hirdetésnek az „Ardealul Juridic”-ben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év letelte után a nevezett elhalálzásának tényét a bizonyítás eredményéhez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu, la 1923 évi április 24.

**C. Nicolescu s. k., h. tanácselnök.**  
A kiadmány hitelűl: **Vozary s. hiv. tisztviselő.**

Az odorheiu-i törvényszék.

C. 1112—1923 szám.

## Hirdetmény.

Az odorheiu-i törvényszék közhírré teszi, hogy Győrffy Mártonné firtosmartonos lakos részéről az 1911: I. t. c. 748. §. alapján előterjesztett kérelem folytán az állítólag 1917 évnek november havában a csatáten mint a volt osztrák-magyar közös hadsereg 82 es ezredének közokronája eltűnt Bálint Lajos volt firtosmartonos lakos holtaknyilváníttása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eltűnt részére ügygondnokul dr. Baczó Albert odorheiu-i lakost rendelte ki.

Felhívja a kir. törvényszék az eltűnt és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszerűsített közlőjék azokat az adatokat, amelyekből az eltűnt életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a jelen hirdetésnek az „Ardealul Juridic”-ben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított 3 hónap letelte után a nevezett elhalálzásának tényét a bizonyítás eredményéhez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu, la 1923 évi apr. 9.

**C. Nicolescu h. tanácselnök.**  
A kiadmány hitelűl: **Vozary s. hiv. tisztviselő.**

Az odorheiu-i törvényszék.

C. 484—1923. szám.

## Hirdetmény.

Az odorheiu-i törvényszék közhírré teszi, hogy Timár Lajosné sz. Andrási Juliánna telekfalvi lakos részéről az 1911. I. t. c. 748. §. alapján előterjesztett kérelem folytán az 1916. évi október 12 én a „Leánymező” melletti útközben állítólag elhalt Andrási Gyula volt telekfalvi lakos holtaknyilváníttása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eltűnt részére ügygondnokul dr. Finkér Béla ügyvéd, odorheiu-i lakost rendelte ki.

Felhívja a kir. törvényszék Andrási Gyulát és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy az ügygondnokot állítólag elhalt életbenlétéről értesítsék, egyszerűsített közlőjék azokat az adatokat, amelyekből az eltűnt életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a jelen hirdetésnek az „Ardealul Juridic”-ben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított 3 hó letelte után a nevezett elhalálzásának tényét a bizonyítás eredményéhez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu, 1922. évi jun. 1. napján.

**M. M. Popescu,** tszéki bír. Pentru conformitate: **Burghardt,** cancelist.

## Hirdetmény.

Odorheiu vármegye közokrházához több ápolónő, 2 mosónő s egy konyhalány kerestetik, havi 300—350 leu fizetés, ellátás stb mellett. Ajánlkozók a hivatalos órák alatt személyesen jelentkezhetnek.

C. 927/1922. szám.

## Hirdetmény.

Az odorheiu-i törvényszék közhírré teszi, hogy Lukács Domokosné szül. Bálint Eszter firtosváralyi lakos részéről az 1911: I. t. c. 748. §. alapján előterjesztett kérelem folytán állítólag az 1914. évi szeptember havában az orosz fronton Galiciában eltűnt Lukács Domokos volt tordátfalvi lakos holtaknyilváníttása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eltűnt részére ügygondnokul dr. Váró Géza ügyvéd odorheiu-i lakost rendelte ki.

Felhívja a kir. törvényszék az eltűnt hozzátartozóit és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy az ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszerűsített közlőjék azokat az adatokat, amelyekből az eltűnt életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a jelen hirdetésnek az „Ardealul Juridic”-ben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év letelte után a nevezett elhalálzásának tényét a bizonyítás eredményéhez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu, la 1923. április 27. napján.

**C. Nicolescu s. k., h. tanácselnök.**  
A kiadmány hitelűl: **Vozary, s. hiv. tisztviselő.**

Az odorheiu-i törvényszék.

C. 376—1923.

## Hirdetmény.

Az odorheiu-i törvényszék közhírré teszi, hogy Pető Dénesné szül. Kővecsi Márta, nagygalambfalvi lakos részéről az 1911: I. t. c. 748. §. alapján előterjesztett kérelem folytán a kapott értesítések szerint, 1920 évi április 20-án Novikulask városában Oroszországban, a hol mint hadifogoly volt, tifuszban meghalt Pető Dénes volt agyagfalvi lakos holtaknyilváníttása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eltűnt részére ügygondnokul dr. Szentkóczy János ügyvéd, odorheiu-i lakost rendelte ki.

Felhívja a kir. törvényszék az eltűnt hozzátartozóit és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy az ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszerűsített közlőjék azokat az adatokat, amelyekből az eltűnt életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a jelen hirdetésnek az „Ardealul Juridic”-ben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított 3 hó letelte után a nevezett elhalálzásának tényét a bizonyítás eredményéhez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu, 1923. évi április 26.

**C. Nicolescu s. k. h. tanácselnök.**  
A kiadmány hitelűl: **Vozary s. hiv. tisztviselő.**

## Árverési hirdetmény.

Str. Principea Elisabeta (Bethlen-utca) 25. számú ház nyilvános árverésen folyó hó **15 ikém** délelőtt 10 órakor el fog adatni.

Az odorheiu-i törvényszék.

C. 52—1923.

## Hirdetmény.

Az odorheiu-i törvényszék közhírré teszi, hogy Vas Mózes homoródújfalvi lakos részéről az 1911: I. t. c. 748. §. alapján előterjesztett kérelem folytán a kapott értesítések szerint, 1919. évi október 4-én Romanotka (Rusia) városában, ahol mint hadifogoly tartózkodott, tifuszban meghalt, Vas Domokos volt homoródújfalvi lakos holtaknyilváníttása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eltűnt részére ügygondnokul dr. Lusácffy Elek odorheiu-i lakost rendelte ki.

Felhívja a kir. törvényszék az eltűnt hozzátartozóit és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy az ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszerűsített közlőjék azokat az adatokat, amelyekből az eltűnt életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a jelen hirdetésnek az „Ardealul Juridic”-ben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év letelte után a nevezett elhalálzásának tényét a bizonyítás eredményéhez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu, 1923. ápril hó 24.

**G. Nicolescu s. k., h. tanácselnök.**  
A kiadmány hitelűl: **Vozary, h. tisztviselő.**

# Kész butorraktár!

Modern ebédők  
Hálószobák  
Ebédő- és heverő diványok  
Irodaberendezések  
Egyszerűbb butorok,  
állandóan raktáron vannak.

Bármilyen tervek szerinti butorok a legpontosabban elkészítetnek.  
Pontos kiszolgálás.  
Jutányos árak és jótállás.

**BALÁZS KÁROLY UTÓDA**  
BULEVARDUL REG. FERDINAND (KOSSUTH-U.) 27. SZÁM